



# “天宫神八哥”火暴网络

网友苦寻,帅哥名叫杨彦波,是西安交大毕业生

3日凌晨,神舟八号与天宫一号成功对接,随之升腾的还有一颗网络新星“天宫神八哥”。“神八哥”以镜头前与当红演员张嘉译有几分相像的帅像令无数网友如痴如醉,成为人们关注的闪亮焦点。天涯、微博网友夜以继日地展开网上搜索。原来“神八哥”叫杨彦波,是西安交通大学电信学院的2003级毕业生。

## 网友齐心寻觅高智商帅哥

网友“焰火无痕总铭记”除了对神八对接成功激动外,对于总调度室这个年轻帅气小伙子也是非常膜拜,“好久没体会过这么激动的心情了,中国的未来充满希望!”在神八、天宫对接后不到两个小时,天涯网友即刻发帖号召众人齐心找帅哥。微博网友也志在必得,纷纷称“这么高智商的帅哥,一定要把他挖出来”。

网友“密语吹灯”最先透露了“神八哥”部分信息,“天宫神八哥,1982年生人,叫××波,老婆玩微博,有孩儿了。”随后“木头\_马尾”发言称:“哈哈,昔日小师弟火了,谁想知道神八哥情况,来找我。”不过“木头\_马尾”确认记者身份后便拒绝提供太多信息,不久他连发两条微博,称因为纪律的原因不能接受任何采访,并建议“花痴”的女孩子也别等了,“要是征友的也死心吧,神八哥已经成家了,看官散去”。第二条微博称“关于神八哥,我就宣传一个,他是西安交大的学生,电信学院的。”记者发现其中一条回复“是彦波吧”。



“神八哥”在镜头前。(电视截图)

## “干净历练低调”是师弟榜样

通过人人网,记者联系到杨彦波的学弟陈同学,证实人人网上的杨彦波确实是“神八哥”,陈同学说:“师兄的工作单位需要保密,不便透露,但是在学校的时候他是我们学习的榜样。我们很多人都知道他。”

据了解,杨彦波是在2003年考入西安交通大学电子与信息工程学院,作为国防生进行培养,四年之后,由于成绩优秀,继续在西安交大攻读硕士。2009年研究生毕业后,到了目前所在的单位工作。单位属军队系统,需要保密。

陈同学介绍:“他是学校国防生模拟训练营下边的总管,相当于学生会副主席,领导能力和协调能力非常强,执行能力很强。”他表示,杨彦波为人很低调,性格乐观开朗,做事情考虑得很周全,在组织活动方面也很出色,干净历练。

陈同学说,师兄还不知道自己已经在网上“火”了,他说:“他们工作很忙,最近由于执行任务,也在加班加点地忙工作,很少上网了。”据同样在航天系统工作的人称:“神八哥所在的部门有很多又萌又宅的帅哥……” (据《扬子晚报》)

## 微博晒儿子获奖照 招来绑匪索十万元

把儿子获奖的照片发到微博上,本想“晒幸福”,却泄露了儿子的班级信息,招来绑架之祸。这是一起发生在成都青白江区的绑架案。

10月31日,一条微博引发热议,发帖人“@南京女刑警”提醒:很多家长不经意间将自己孩子名字、学校名字或者家庭住址曝光在在微博上,不法分子很有可能乘虚而入。

## 女警提醒:分享孩子信息需谨慎

“总看到家长们自豪地将孩子的图片作为微博头像,微博里面总会提到自己孩子的名字,提到幼儿园或学校名字,图片经常会暴露自己居住的小区。其实这样很容易汇总出来孩子的名字、家庭住址、学校、相貌、家长从事的工作。希望家长们能意识到这些是孩子的重要隐私,要掂量后再发帖。”10月31日晚上,一条微博引发热议。发信息的“@南京女刑警”是经过认证的实名认证,身份是南京市公安局栖霞分局刑警温秀荣,是一名经验丰富的女刑警。

4日,这条微博经由部分加“V”认证的微博名人转发后,引起很多网友共鸣,他们表示“这个提醒很及时”。

网友“七月雪景”说:“这个建议实在,微博是高度透明的平台,慎发私人讯息。”网友“庭前花开”则说:“防人之心还是可以有点……”截至5日,该微博被转发4万多次,评论5000多条。

## ●真实案例

### 照片泄隐私 儿子遭绑架

《华西都市报》记者从成都市公安局青白江分局了解到,青白江大湾镇曾有一名小学生,因班级信息被公布在微博上而遭到绑架。

青白江分局民警说,小磊(化名)家住青白江大湾镇,就读小学。2009年底,小磊在校表现好,获得了小红花作为奖励,小磊的妈妈让他胸前戴小红花,在班级门口

拍了一张照片,并将照片发到了微博上“晒幸福”。

结果,照片被同一社区的“小混混”张立(化名)看到,张立根据照片中班级门口表扬榜上的内容,得知了小磊的班级信息。随后,张立多次到小磊就读的学校门口蹲守,每当看到家长接小磊回家,他就上去打招呼,混个脸熟。直到有一天小磊的妈妈有事来晚了,张立就上去把小磊骗走,并向其家长勒索10万元。

小磊的家长向大湾派出所报警,警方抓获张立并成功解救小磊。经过审讯,张立交代,他没有固定工作,想挣点“外快”,从网上得知小磊的信息便起了歹心,多次蹲守摸清情况后,他对小磊下手了。

## ●网友热议

### 删除关于孩子的微博为好

根据小磊被绑架一案,民警分析,家长把有关孩子的照片、文字、视频等信息发布在网上,很可能让犯罪分子了解到孩子的个人隐私、家庭的经济情况、一家人的作息时间、出行规律等信息,从而给犯罪分子提供作案线索。

网友“@你好捞哥”介绍说,实际上欧美利用Facebook、Twitter等社交网站查到受害人资料及生活习惯,进而利用来犯罪的案例也越来越多。晒所谓幸福的同时,为了安全,还是要留一手。对于这一说法,“@南京女刑警”回复表示赞同。

成都民警说,未成年人防御能力弱,遇到绑架、抢劫等犯罪行为时,很难抵抗。因此父母要提高防范意识,不要在网上发布孩子的个人信息,警惕犯罪分子乘虚而入。

“作为母亲,我想与朋友一起分享孩子成长的点滴趣事,没想到这样做还会给孩子带来危险。”网友“zysunflower”说,看到“@南京女刑警”的提示,她决定把有关儿子的微博都删掉,“安全第一,以后再不上网发有关孩子的信息了”。

(据《华西都市报》)

## 网售“垃圾” 买家疯抢

10个小时卖出176袋

有人在网卖“垃圾”,买的人还不少。这听起来有些匪夷所思的交易正在电子商务平台上火热进行,卖家将几件商品随机装进垃圾袋出售,买家直到收货后才知道自己究竟买了什么东西。一家以此模式销售化妆品的网店甚至创造了10个小时卖出176袋“垃圾”的纪录。

“中型‘垃圾’一包,你购买‘垃圾’会有意外惊喜哦。”在淘宝网上,广州一家店铺将韩国某品牌化妆品打包装进黑色垃圾袋里销售,吸引了很多买家光顾。每袋“垃圾”售价29.8元,销售记录显示,该店近30天内已卖出近400袋“垃圾”。

店主称:“在你收到货之前,完全不知道里面装的是什么东西,同样价位的‘垃圾’,每包装的货品都不一样。”

据了解,在该活动开始后的10个小时内,这家网店就卖出了176袋“垃圾”。

记者在淘宝网搜索“神秘垃圾”、“极品垃圾”等关键词后发现,相关店铺有上千家,涉及服装、家居物品、化妆品等商品,“垃圾”的价格从几元到上百元不等。

家住杭州的斯远(化名)刚刚收到了上述化妆品“垃圾袋”,里面装了1瓶爽肤水、2瓶乳液、3片面膜,均是同一品牌。让她惊讶的是,卖家真的是用黑色垃圾袋来包装化妆品的。

斯远称,她无意间看到这个促销活动,对这种销售方式很好奇,感觉无非就是30元钱而已,因此她在购买前没有丝毫犹豫,就为了“给自己一点想象空间”。

(据《东方网》)

## 17个“1” 光棍节最神火车票来了

铁路粉丝以购买各种带众多“1”的火车票来过节



被“铁丝”誉为最神火车票的D3111次列车车票。

当11月11日遇上2011年,今年的“光棍节”被称为百年一遇,铁路粉丝——“铁丝”们选择用另类方式过节,他们购买各种带着众多“1”字的车票,如1111次、K1111次、D3111次等列车。其中因票面上共有17个“1”,被称为最神火车票——2011年11月11日11时11分从乐清出发的D3111次11车11座车票,被上海东华大学的一名学生“铁丝”钱乾幸购得,他说:“一个难得记忆,一个不错的收藏品。”

钱乾说,为了能购买具有特别纪念意义的车票,他提前一个月收集资料,并在11月1日下午赶到松江一售票窗口,排在第一个终于买到。唯一的遗憾是,车票价格以前为11元,现在为10元,不然会有更多“1”的巧合。

爱好者宋旭则以量取胜,购买了3张车票,分别是1111次(汉口—青岛)、K1111次(上海南—贵阳)和D3111次(杭州—福州南)。他们都表示,购票主要为收藏。

(据《新闻晨报》)

## 10万元茅台丢失 每斤只赔偿50元

东航货运部负责人称丢货正常 赔偿标准每公斤不超100元

“我的两箱15年茅台酒被东方航空公司货运部给弄丢了,他们居然要按50元一斤赔偿!”一位从事酒类销售的王女士5日在西部民生热线发帖,倾吐自己的不幸遭遇。对此,网友评论说,“是不是只要东航看上我们托运的东西,都可以按50元一斤的价格‘收购’。”王女士已向警方报案。

## 10万元茅台经东航不见了

网友王女士5日发帖讲述了自己的遭遇。王女士说,今年9月初,她从北京一家酒类销售公司进了两箱15年茅台酒,两箱茅台酒进价9.8万元。对方委托北京蓝浦祥货运公司负责发货。然而,王女士两次到东航货运部提货,两次被告知没找到货。

东航货运部表示,这事东航没有责任,那两箱15年茅台根本就没了上飞机。之后,王女士先后十多次找东航货运部进行协商,始终没有结果。

## 拿到提货单说明茅台上了飞机

北京蓝浦祥货运公司杨经理对记者说,王女士在西安拿到了提货单,就说明两箱茅台酒被送上了飞机。按照航空公司空运货物的流程,货物登机前,要过五个程序,每个程序都要盖章确认,并留下一联单据,货物登机后,提货单才会被装入业务袋,随航班发到西安。

杨经理还说,其公司代理发送到西安的货物非常多,所以会把很多货物封装在一块集板上。如果王女士的茅台酒没上飞机,就会有上百件货物没上飞机,会有很多人提不到货。而据王女士说,当时有很多人和她提的是同一个航班的货,但没有提到货的只有她一个。

## 东航货运怪茅台没办保险

王女士说,货运部一位姓金的负责人说,物流中丢货很正常。这事最多按照货物丢失处理,赔偿标准是每公斤不超过100元,两箱茅台总重33公斤,可以给王女士赔偿3300元。这位姓金的负责人对记者说,这事只能怪王女士的茅台酒没有办保险,按照航空运输的赔偿规定,只能赔这么多钱。

王女士说,她经营规模不大,手里流动资金有限,这样的损失根本无法承受。东航的态度做法让网友很愤慨,网友“单飞比较红”说,“丢了黄金,按钢铁的价赔给人家。东航真会算账。”网友“水桶”说,“是不是可以这么理解,如果说东航看上了我们托运的好东西,都可以以每斤50元的价格进行‘收购’?”

据了解,王女士已经向警方报案,警方正在调查此事。

(据《新快报》)